

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, Rákóczy-ut,
I. tized 289. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő:

BOR JÁNOS.

Kiadótulajdonos:

BORBÉLY SAMU.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek
havi 16 fill. postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőtt.

A feltámadás utja.

Írta: Dr. BERNÁT ISTVÁN, felsőházi tag.

Bármit irjanak az epébe mártot tollak, bármit fecsegjenek is azok, akik a nemzet elégtelenségére felé fordulva, azok fájdalmait kiszinezve akarnak hangulatot teremteni a keresztyéni kurzus ellen, az elért nagy eredményeket letagadni lehetetlen, de persze ennek bevallásához, nemcsak az igazság őszinte szeretete, hanem az is szükséges, hogy lemondva az önzés kívánságairól, nemzeti célok felé forduljanak és azok szolgálataiba álljanak.

Rendet, nyugalmat teremteni a legázolt, kizsákmányolt, gazdaságilag kiaknázott, erkölcsi értékekben erősen károsított magyar nemzetnél nem volt könnyű. De a Bethlen István gróf zászlója alá csoportosult jobbaknak ez mégis sikerült. Sőt elértük azt is, hogy Magyarország megcsonkítva, legyengítve, hála Apponyi Albert geniejének, megállta helyét a nemzetek tanácsában is. Az optáns-pör még függőben van, de a józanul ítélő külföldiek nem tagadják meg azt az elégtelentőlünk, hogy igazunk van. A jövőn tehát kétségbeesésünk csak akkor szabad, ha azt hisszük, hogy azt az isteni erőt, mit az igazság jelent, brutális önzéssel és ehhez illő eszközökkel legázolni a nemzetek jobb jövőjének érzékeny kára nélkül lehetséges.

Mit érne a XX. század sokat dicsért civilizációja, mit a nemzetek örök érdekeiért elhullottak vére és önfeláldozása, ha elhalványulna bennünk a remény, melyet a jog és az igazság végleges diadalába vetünk? Lemondás volna ez minderről, ami az emberiség életében a magasabbra törekvést, az éltető erőfeszítéseket fakasztó fellendülést jelent.

Nemzetünk ezernyi sebből vérzik. Erkölcsi épségét is megbontották a közelmúlt eseményei, melyeket évtizedek mulasztásai és ferde fejlődése készítettek elő. A gazdasági és pénzügyi feladatok után, ennek gyógyítására kell nagyobb súlyt helyeznünk. Elhanyagolása katasztrófát jelentene ránk nézve, mert sem az állami háztartás egyensúlya, sem a gazdasági eredmények, egymagukban, nem elégségesek a nemzeti létfenntartására és a jobb jövő biztosításához. Sőt maga a gazdasági boldogulásunk is erkölcsi alapon kell, hogy nyugodjék. A beavatottak előtt nem titok, hogy a tőkegyűjtés, melyre olyan nagy szükségünk volna, amelynek révén tudnók magunkat úgy, ahogy a külföldtől függetleníteni, a legutóbbi időkben megakadt, sőt nem egy tekintetben hanyatló irányt vett.

A mezőgazdasági termékek értékesítése nehezen s legfőképpen veszélyesen megy. Nincsen mit félre tenni, mondják a kishitűek.

Másrésről, nem lehet tagadni, hogyha van is az állításban igazság, a takarékoság és tőkegyűjtés gyenge menetét e tény teljesen megsemmisíti. Voltunk mi rosszabb viszonyok között is és mégis tudtunk félretenni. De akkor még nem kintott bennünket az az ezernyi igény, melyek kielégítése fel-duzzasztja a kereskedelmi mérleg passzivitását, nem jártak prêmes bundában koldulni az urinők, egyptomi cigaretták és havanna-szivarok, meg a banán révén nem adóztunk az egész világot behálózó amerikai trösztöknek. Őseink tudtak szerényen, egyszerűen élni, így könnyebben, kevesebb futkosással és jövő-menéssel jutottak el, mint mi a nyugodt megelegedéshez.

Igaz, hogy ami a háboru után következett, sokaknak kedvét elvette attól, hogy a jövővel gondoljanak, hogy a jelen élvezeteiről lemondjanak azért, hogy félretett értékeiket az elpusztulás veszedelmének újból kitegyék. Hisz a közelmúltban azok bűnhődtek leginkább, akik a jövőért megvonták maguktól a falatot, ellenben a könnyelmű adósságcsinálók potom pénzzel elégtelítették ki hitelezőiket.

Az emberekben megingott a hit azoknak a tetteiknek helytálló voltában, amelyeket valaha a gazdasági élet meg nem rendíthető alapjainak tekinthettünk. Ezt visszaállítani nem könnyű, de annál sürgősebb feladat.

Az emberiség és ennek keretében az egyes nemzetek fejlődése sokszor mutat visszaeséseket. A viharok sokszor tépik ki a hatalmas szálfákat is. De a természet újra kezdi munkáját és a pusztulás nyomait, mihamar új fejlődés virágai borítják el. Csak gyáva, kishitű lelkek mondhatnak le könnyen az életről. Az, kibe fensőbb hatalmak acélos vonásokat véstek, meg nem törve egynesedik ki, ha a vihar elvonult. Azok a nemes tulajdonságok, amelyekkel megtépett, meggyalázott nemzetünk oda tudott jutni, ahol ma áll, biztosíték nekünk a jobb jövőre. Leszünk mi újból öre annak az értékes hagyománynak, mit nyugat érdekében apáink védtek kelet felé. Az árván maradt ellenségek körülött magyar, éppen a csapások által megedzve és önbizalmában megerősítve felülmulhatja a szerencse kedvezése és áru-lásuk révén felül került, de jellemében alant járó szomszédjait.

De őrizzük féltékenyen nemzetünk nemes vonásait s a lelkesülés tüzeit, melyet fennkölt célok bennünk keltenek, kialudni ne engedjük. A múlt külső eredményekért ne áldozzuk fel belső értékeinket. Övjük meg tisztán és érintetlenül apáink erkölcsi örökségét. Tanuljunk meg áldozni a jövőért. Ez

uton eljuthatunk a takarékosághoz. Ezáltal a gazdasági függetlenséghez, ami feltétele a politikai szabadságnak. E szabadság birtokában urai leszünk magunknak s elérhetővé lesz a forrón óhajtott cél, a régi nagy Magyarország.

De így most, főleg Karácsony éjszakáján semmiképp se feledjük azt, hogy a vagyoni haladás erkölcsi emelkedés nélkül mit sem ér. Sőt, ha nemzetekről van szó, a kettő csak összeforva érhet valamit. Magunk részéről nem is ismerünk gazdag nemzetet, mely legalább múltban, mikor a nagyságot alapozó vonások nála kifejlődtek, ne ezen a csapáson haladt volna. Anglia, Franciaország, Hollandia és a nemzetek mai kincstartója, az Egyesült-Államok mind példa erre.

Ha ez igazságot elfogadjuk, be fogjuk látni azt is, mennyire igazuk van azoknak, akik Karácsony ünnepében nem az apró ajándékok és elhalványult altruizmus felélesztését, hanem az élni tudás és élni akarás örök forrását tisztelik. A nemzet jobb jövőjéért való szívós és nem lankadó küzdelem, meg-nemesítve a nemzet jellemét, egészen bizonyosan fel fog emelni bennünket a legtöbbit érő nemzetek sorába!

Karácsonyi csend.

A luganói népszövetségi tanácsülés a legnagyobb csendben lefolyt és a szintelen ülésszak minden különösebb emóció nélkül véget ért.

Nagyon jellemző a tanácsülés tagjaira, hogy a tanácskozást jónak látták befejezni, bár Délamerika két jelentékeny állama háborus hangulatban egymás megtámadására készül és a két állam közt a hadüzenet közvetlen küszöbön áll. Ez a csekélység, mivel ez nem is szerepel eredetileg a népszövetségi tanács-ülés programján, nem is érdekelhetette túlságosan a tanácsulást, mindössze is az elnök táviratokat küldött és ezzel jól végezve dolgozott, mindenki hazament.

Stresemann német külügyminiszter ugyan az utolsó napon vitába elegyedett Zaleski lengyel külügyminiszterrel a szilveszteri iskolák ügyében és a vita hevében kijelentette, hogy a kisebbségi ügyek egész komplexumát a népszövetségi tanács legközelebbi ülészakán felvetni szándékozik, de ezt a kijelentést sem vehetjük túlságosan tragikusan, mert hiszen a magyar kisebbségek sokkal vérlázítóbb igazságtalanságoknak vannak napról-napra kitéve és mégsem történik semmi érdekükben és elvégre az erdélyi magyar optáns-pör kézzel foghatóan világos ügyében való döntést is sikerült eddig öt éven keresztül elhuzni.

Ebben az utóbbi ügyben egyébként most már megkezdődtek az abbáziai tárgyalások és remélhetőleg sikerül majd pontot

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász Nándor ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

tenni a véget nem érő vitában. Minden okunk megvan ugyanis arra a feltevésre, hogy az új román kormány, melynek élén az erdélyi származású és a magyar parlamentben szerzett politikai iskolázottságú Maniu Gyula áll, legalább is az igazság látszatának a megóvására fog törekedni és ilyen körülmények között a magyar kormány minden bizonnyal méltányolni fogja ezt a törekvést és alkalmat nyújt a kölcsönös engedékenység alapján való megegyezésre.

Az új román kormány egyébként a parlamenti választások során most állta ki a tűzpróbát, melynek során fölényes győzelmet aratott liberális ellenfelein. A választások ugyanis ugyancsak elsöpörték a Romániában eddig uralkodó liberális pártot, mely mindössze tizenkét mandátumot kapott a nemzeti parasztpárt 330 mandátumával szemben. A Magyar Párt 15 mandátumot kapott, ami jelentékeny sikert jelent, mert az eddigi abszolút elnyomás helyébe iktatott új rendszer előjeleire vall. Az bizonyos, hogy a magyarságot számarányánál fogva jelentékenyen több mandátum illetné meg, de a mostan elért csekély szám az előbbi rendszer alatt összeállított választási listák hiányosságának és a hatósági nyomásnak tulajdonítható. Mindenesetre számíthatunk arra, hogy ha az újabb rendszer állandósul és a politikai helyzet feszültsége enyhül, később a választások eredménye még sokkal kedvezőbben alakulhat a magyar pártokra nézve.

Mindent összevetve, a romániai kisebbségek sorsa most már kedvezőbb kilátással bír a méltányos elbánásra, ámbar Románia részéről mindig el kell készülnie lennünk a kellemetlen meglepetésekre.

Sokkal kevésbé biztató a helyzet a Felvidéken, ahol a választások során a magyarságnak csak minimális arányban sikerült tért hódítani, amennyiben a választás legfőbb eredménye a csehekhez átpártolt Hlinka pártjának összeomlása volt. A kimondottan magyar párti szavazatok aránya nem növekedett annyira, mint az önállóságra törekvő tótoké, ami azonban természetes és az elnyomó cseh nemzet mellett, mikor a tótok óvakodnak magyarbarátságuk jeleit kimutatni. Ilyen körülmények között elégtétellel töltheti el a felvidéki magyarságot már az a tudat is, hogy a csehekhez átpártolt, románt Hlinka pártjának sikerült döntő csapást mérni.

Bethlen gróf miniszterelnök ötödik néhánynapos genfi, majd luganói tartózkodás után visszaérkezett Budapestre. Utközben Bécsben látogatást tett Seipel osztrák birodalmi kancellárnál, akivel politikai kérdésekről tárgyalt. A magyar miniszterelnök az osztrák kancellár utasításainak nyilatkozatot tett, melyben kijelentette, hogy Magyarország Franciaországgal való viszonya lassanként javul és azokat a nehézségeket, melyeket az általános politikai

helyzet következtében támadtak, fokozatosan kiküszöböljük és megszüntetjük. Egyébként megcáfolta a leghatározottabb formában azt a hírt, hogy a luganói tartózkodása alatt bármilyen kölcsönről tárgyalt.

Londonban Ramsay Mac Donald volt angol miniszterelnök, a munkáspárt vezére, a tiszteletére adott ebéden kijelentette, hogy a békét a szenvedélyek heves hullámaiban közben kötötték meg és ennélfogva teljes hidegvérrel minél gyorsabban revidálni kell a szerződéseket. A vesztes államok a békekötés óta ugyanis erősödtek, a győztes államok pedig gyengültek és így ferde helyzet állt elő, amit sürgősen orvosolni kell a békerevizio segítségével.

Rothermere lord, a magyar ügy lelkes harcosa üzeneteket küldött a magyar nemzetnek, melyben megköszöni a hozzá intézett kétezerrel több üdvözlőiratot, amit a legutóbbi tüntetések alkalmával kapott a magyar városok, törvényhatóságok és testületektől, kijelenti, hogy ez utolsó tizenhét hónap alatt Magyarország ügye roppant nagyot halad. Ma már a világ külügyminiszteriumaiban az elsők között vannak, tekintettel Magyarországra ügyére és a világ táján mindenütt vezető politikusok jelentették ki, hogy rokonszenveznek Magyarországot követeléseivel. Szerinte a kisantant államok töredékében vannak és az egyesült Magyarországra való új vágy csak gyorsítani fogja a békerevizióra irányuló mozgalmat.

Oláhok martaléka lett a Székelyöld.

III.

A magyar királyok sorozatosan szervezték határvidékeket, de nemcsak magyarokból, hanem a szomszédos államokból évszázadok folyamán beszivárgó különböző nemzetiségekből is. Így alakultak az erdélyi részi magyar-székely-oláh-szász és horvát-szerb határvidékek. A magyar nemzet államalkotó erélyét, királyainak patrimonialis gondolkodását és a nemzetiségek állampolgári jogainak tiszteletben tartását igazolja, hogy a székely-magyar határvidékeken kívül alapították oláh-szász, horvát-szerb határvidékek és hogy ezeket életképessé tegyék, királyaink nagyértékű területekkel és erdségekkel s nagyjövedelmű földbirtokokkal látták el. Az a korumény, hogy a magyar királyok kiváltságlevellel és törvényekkel nagy értéket adtak Magyarországot területén élő idegen népfajoknak, azt is igazolja, hogy azok a népfajok évszázadokon keresztül teljes szabadságot élveztek és az államalkotó magyarság részéről nemcsak egyenjogú állampolgároknak tekintettek, de a magyar állammal mindig harmóniában is éltek.

Az első privilégiumokat és jogokat Mátyás király adományozta. Az oláhoknak adományozott egyik privilégiumról, amely a Besztercenaszód-i határvidéki vagyont foglalta magában (a másik a Karánsebes-i vagyonszösség volt) Mátyás király már 1475-ben ajándékozó levelet adott ki. Ez a királyi oklevél ugyancsak Mátyás király által 1488-ban, majd II. Ulászló király részéről 1492-ben és 1498-ban, majd Lajos király által 1520-ban megerősítést nyert. A XVII. és XVIII. században a Habsburgok alatt az oláhoknak kellemetlenségük volt a besztercei szászokkal, akik Bécsben mindent elkövettek, hogy az oláh privilégiumok megszüntetését keresztülvigyék, azonban siker nélkül, mert Mária Terézia kimondja a határvidékek felállítását. Történelmi tény, hogy amíg az oláhok a magyar királyok alatt határvidéki vagyontuladatul birtokolták, addig II. József a székely-magyar határvidék vagyontuladatul Bucov-féle megszállás idején elkobozta. A szászok a szász egyetem vagyonszösségét, mint a magyar királyok kereszttul meg nem zavart kulturálokat szolgáló vagyont birtok Nagyszébenben, amely szász vagyonszösségnek mindenkori feje a Nagyszében-i szászok grófja a magyar királyok által kinevezett szász ispán volt.

A határvidéki vagyont tehát a székelyek épügy, mint az oláh és szász vagyont külön törvények védelmezték s míg a székely vagyont II. József a bécsi udvar elleni

magatartás miatt elkobozta és csak I. Ferenc József adta vissza jogos tulajdonosainak, addig az oláhok minden időben háborítatlanul birtokban voltak. Az igazságtalan trianoni békediktátum alig adta át az oláhoknak a hatalmat, első ténykedésük az volt, hogy a több száz millió lei értéket reprezentáló vagyont az ahhoz fűződő jogosi ványokat elkönfiskálták s ezzel közel egy millió székelyt fosztottak meg oly vagyontól, amelyet a törvények védelmezték s amelyek kulturális célt szolgáltak. És hogy milyen a jogegyenlőség az oláhoknál, azt mi sem igazolja jobban, mint az a körülmény, hogy míg a székelyektől teljes egészében elvették a több száz milliót érő és a székely-magyarság magánjait képező határvidéki vagyont, addig a magyar királyok által alapított és a magyar királyok által az oláhoknak adományozott határvidéki vagyont a régi tulajdonosok birtokában meghagyatott.

Ha a népszövetség az igazságot keresi s a népek jogainak védelmét tartja szem előtt lehetetlen, hogy az állampolgárok egyenlő jogainak ilyen arcuiverése láttára meg ne mozduljon.

H I R E K.

— Olvasóinknak boldog karácsonyi ünneplést kívánunk!

— A református templomban ma délelőtt Békely Lajos lelkész, délután Fehér János segédlelkész, karácsony első napján prédikál Demjén Ferenc lelkész, urvacsorai beszédet mond Békely Lajos lelkész, a karácsonyi ünnep többi istentiszteletet Papp Gábor ünnepkövet, hittanhangoló végzi. A városi szegényházban ünnep első napján prédikál és urvacsorát oszt Fehér János segédlelkész. Ünnep másodnapján délelőtt a kötelepusztai tanyai iskolában szinte lesz ünnepi istentisztelet és urvacsoraosztás. — December 30-án, vasárnap délelőtt prédikál Demjén Ferenc lelkész, délután Fehér János segédlelkész. O-estendő utolsó napján délután és újév első napján délelőtt Békely Lajos lelkész, délután Fehér János segédlelkész végzik az istentiszteletet.

— Lapunk legközelebbi száma január első napján fog megjelenni.

— Hajdúvármegye központi választmánya dec. 22-én dr. Nábráczky Béla vm. főjegyző elnöke alatt ülést tartott. A központi választmány a vármegyei képviselőválasztók 1929. évre érvényes választási névjegyzékét alapította meg.

— A vármegyei közigazgatási bizottság tagjai dec. 15-én megválasztották: dr. Ujvárossy Lajos, dr. Uzeledy Mihály, dr. Gaál Mihály, Váczy József és Harcsarik Géza törvényhatósági bizottsági tagok, akik eddig is tagjai voltak ennek a bizottságnak.

— Időközi tisztújító közgyűlést tartott dec. 21-én Debreccen sz. kir. város törvényhatósága dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt több megüresedett városi tisztviselői állásra. Tanácsnökká választott dr. Veress Géza I. aljegyző, Veress Géza nádudvari ref. lelkész fia; első aljegyző pedig dr. Balogh Sándor főispáni titkár, volt II-od aljegyzőt választották meg. A megválasztottak méltán rászolgáltak munkásságukkal és kiváló közigazgatási képességekkel a kitüntető előléptetésre.

— Presbiteri gyűlés. A református presbitérium december 16-án Demjén Ferenc lelkész és dr. Malatinszky József főgondnok elnöke alatt tartott gyűlése a kötelestanyai tanítói állásra a pályázók közül tantestület és iskolaszék ajánlatára egyhangulag Faragó Gábor volt békési tanítót választotta meg, aki állását január 1-én foglalja el. Az egyházi tisztviselők és tanítók részére karácsonyi jutalmat nem szavazott meg a presbitérium. Több rendbeli ügy elintézése után a gyűlés befejezést nyert.

— A ref. templomban rendezett mult vasárnap délutáni vallásos délután kiválóan sikerült. Mintegy 700—800 főnyi közönség vett azon részt. A kiváló szereplőket nagy elismerés illeti.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy miután Hajdúszoboszló r. t. városi Villamos Műve a villamos világítási berendezések szerelését 1928 december 23-án beszüntette, én ugyanolyan árban, mint azt a Villamos Mű hirdette, továbbra is készséggel állok rendelkezésükre.

1 lámpahelyes berendezés	56—P
2 " " "	70—P
3 " " "	83—P
4 " " "	95—P
5 " " "	106—P

Az árak I. szigetelésű zsinórral, csatlakozóvezetékekkel, óraszereléssel, de függesztékek, lámpatartók és pótfüggesztékek nélkül értendők.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok

teljes tisztelettel:

Juhász Lajos

villany-és rádiószerező. Árucarnok 20

Ne kerülje el b. figyelmét kirakatomban villanyal szerelt karácsonyfám.

— **A Hangya-szövetkezet igazgatósága** dec. 21-én ülést tartott. Az igazgatóság a szokásos évvégi leltározást január 1-én ejti meg, majd több rendbeli üzleti ügyet intézett el. A „Hangya” üzleti forgalma napról-napra igen szépen növekedik, ami első sorban a kiváló üzletvezető: Bálint János odaadó munkásságának és szakértelmének sikere.

— **A református elemi népiskola** szegénysorsú növendékei közül több, mint 200 gyermeket ruházott fel dec. 22-én az egyházi és iskolai előjáróság részint kegyes alapítványtevők alapítványi jövedelmeiből, részint jóléti adakozók adományából. Ugyanezen gyermekek részére dec. 24-én délután két órák az iskola dísztermében nagyszabású karácsonyfaünnepélyt rendez az egyház, mely alkalommal a szeretetadományok szétosztása is megtörténik, amelyben a ref. vallású állami gyermekmenhelyi iskolás gyermekek is részesülnek.

— **A Pusztangyalházai Közbirtokosság Tanácsa** dec. 21-iki ülésében ismételtén id. S. Kovács Sándort, a közbirtokosság volt elnökét bizta meg a városi képviselőtestületben 1929. évi képviselővel.

— **Az angol király** egészségi állapota javuló félben van.

— **Jugoszláviában** kormányválság tört ki újból. A horvát-szerb viszály egyébként nem csökkent.

— **Bolivia és Paraguay között** már nem kerül háborúra a dolog. Elfogadták a közvetítő ajánlatot a panamerikai konferenciától.

— **Amanullah** afganisztáni királyt az általa megpendített és erőszakosan kivinni szándékolt utításai miatt fellázadt hívei erősen szorongatták. A béke azonban már kezd helyreállani.

— **A belsőlegelő közbirtokosság** december 30-án délelőtt fél 11 órák közgyűlést tart dr. Erdős Kálmán polgármester elnöke alatt a városházánál. Több rendbeli nagyfontosságú ügy kerül tárgyalás alá.

— **Hirtelen halál.** Kakas Sándor hajduszoboszlói kir. járásbírói telegkönyvezető december 17-én este még jókedvvel ment haza lakására, hogy a napi fáradalmakat kipihenje, este 10 órakor azonban hirtelen rosszul lett s még azon az estén váratlanul és megrögzött módon meghalt. Mindössze 35 éves volt. Hivatali kötelességet lelkiismeretes buzgalommal és iozi szakértelemmel végezte, amert telebbáinak teljes bizalmát bírta. Régi családjába illő megemlézése szerdár délelött tisztviselőitársainak és a hajduszoboszlói közönségnek nagy részvétel mellett folyt le. Demjén Ferenc ref. lelkész mondott hirtelen könnveig ható gyászimát. Ezután a megboldogultat hatvanba szállították, ahol másnap óriási részvét mellett kísérték ki végső nyughelyére, a hatvani ref. temetőbe. A megboldogult kiváló tisztviselő szülei, testvérei és menyasszonya gyászolják.

— **A dr. Radó Vilmos** debreceni ker. tisztiorvos megválasztása ellen beadott panaszát a m. kir. közigazgatási bíróság elutasította, így a választás jogerős lett.

— **Elhunyt városi képviselő.** Idősb Lovas József helybeli birtokos, városi képviselő és ref. presbiter, a Hangya-szövetkezet volt felügyelőbizottsági tagja, élete 71-ik évében meghalt. Temetése általános részvét mellett december 18-án folyt le. A megboldogult felett Békely Lajos ref. lelkész mondott gyászbeszédet, méltatva az elhunyt közéleti szereplését. A megboldogultban Lovas István városi képviselő testvérátját, Lovas Károly helybeli terménykereskedő, tart. honvéd főhadnagy édesatyját gyászolja.

— **A hajduszoboszlói m. kir. államrendőrség** legénységi létszáma dec. 27-én 16 fővel szaporodik. A belső szolgálatot január 1-től fogva az államrendőrség fogja teljesíteni.

— **Szalmatüz.** December 18-án reggel fél hatórák orv. Görög Sámuelné I. tizedbeli kigyóutcai lakos színe berakott 2 székényi szalmája kigyóuladt. A tüzeset gyújtogatásból származott. Vizsgálat megindult. A kár nem nagy.

— **A hajdudorogi görögkatholikus káptalan** nagyprépostjává Bányai János olvasókanonokot neveztek ki. Bányait új méltóságába a mult vasárnap iktatták be.

— **A hajduszoboszlói második mélyfúrás** 1454 m. mélységig haladt. A kiömlő gáz erősen benzin szagú. A munka különböző technikai nehézségek leküzdése után újból megindult teljes erővel.

— **A Pusztangyalházai Közbirtokosság tanácsa** dec. 21-én Borbély Gábor elnöke alatt ülést tartott. Dr. Dajka Ambros közbirtokossági ügyész bemutatta a tanácsnak az O. F. B. elnöki tanácsának amaz íteletét, mely kimondja, hogy földbirtokpolitikai célra a Pusztangyalháza és Szelencsén levő legelőterületek alkalmatlanok lévén, a vagyonválságot a törvényben megszabott buzavagyonválságban kell leróni. A lerovás az 1929. évben kezdődik és ez a földtulajdonosokat fogja érinteni. Közbirtokossági tanács az O. F. B. íteletét be fogja mutatni a közbirtokossági közgyűlésnek, mely a kivételt fogja elrendelni. Az 1929. évre nagygulyásnak Vári Szalai János, kisgulyásnak Sz. Kovács Antal, csikósokul az anyaménésnél Kiss István, a renyheménésnél Karika Lajos, ökörgulyásul Szilágyi József alkalmaztattak. Cselédekül felfogadtattak: külső majorosul Trázi József, igáskocsisokul Lember Ferenc, Farkas Sándor, erdőkerülőül Komódi Károly, szelencségi kerülőül Lenthe Sándor. Belső majorost akkor alkalmaz a birtokossági tanács, ha a várossal meg tud erre nézve egyezni. Az évi rendes közgyűlést 1929 február 11-én tartja meg a közbirtokosság. Ekkor tisztújítás is lesz, mert a megbízatás lejárt. A számadásvizsgáló és költségvetés előkészítő bizottság tagjaiul megválasztottak Márton Lajos elnöke alatt Makay János, Márton Mihály, Cs. Szabó Mihály. A közbirtokosság az államnak rendelkezésére bocsátotta meglévő méneit, mert ezután a város tartja fenn menő állományát. Oborzil Gyula közbirt. állatorvos jelentést tett a földművelési minisztériumban lefolytatott tárgyalás eredményéről, amelyet birtokossági tanács megnyugvással vett tudomásul. Több kisebb jelentőségű gazdasági ügy tárgyalatott még ezután és nyert elintéztést, majd az ülés véget ért.

— **Képviselőválasztók száma Hajdúvármegyében.** A vármegyei központi választmány dec. 22-iki ülésében megállapította, hogy az egyes választókerületek szerinti az 1929. évi képviselőválasztói létszám elkövetkezőleg: Hajduszoboszlói választókerületben: Hajduszoboszló 1267, Hajdúszámon 727, Vámospercs 721, Miképercs 411, összesen 9452 választóval. — Hajdúböszörményi választókerületben: Hajdúböszörmény 7302, Hajdudorog 1076, Józsa 310, összesen 8698 választóval. — Hajdúnánási választókerületben: Hajdúnánás 5431, Hajdúhadház 2524, Balmazújváros 2623, Téglás 455, összesen 11,023 választóval. — Nádudvari választókerületben: Püspökkladány 3063, Nádudvar 2266, Földes 2101, Tiszacsépe 1071, Egyek 1217, Tetélen 1247, összesen 10,613 választóval. — A megyebeli választók létszáma tehát 39,786.

Előkelel budapesti pénzintézet igen előnyös feltételek mellett folyósít

hosszu és rövid lejaratu jelzálog - kölcsönöket!

Felvilágosítást nyújt:

Dr. Somogyi Sándor

ügyvéd

Hajduszoboszlón, a posta mellett.

Helyiképviselet keres

elsőrangú hazai elektromotorgyár.

Megbízható, jól bevezetett műszaki cégek küldjék ajánlatukat „Elektromotorgyár” jellegére BLOKNER J. hirdető irodába Budapest, IV., Semmelweis-utca 4. sz.

— **Eljegyzés.** Balla Julia (Nyirbakta) és Dr. Grósz László ügyvéd jegyesek.

— **Bucszás.** Mindazon jóbarátainknak és jó ismerőseimnek akiktől személyesen elbucszni nem tudtam, ezuton mondok Istenhozzádot. Dr. Szerepi Bernát járási tiszt orvos.

— **Az engedetlen gyermek véréet hajdan megvizsgálták,** vajjon törvényes-e. A népet is bitangnak tartották, amelyik az őseit nem tiszteli. Az ősmagyarág életét ismereteli, tiszteletét terjeszti a Szépvízi Balás Béla Gödöllőn megjelenő havi folyóirata a Napsugár, hogy az ősök nagysága nyomán életre keljen a magyar önbizalom, a magyar hit is. Ösnéprajzi, őstörténeti tanulmányaiival és szépirodalmi remekeivel a szellem vizsgáló fényét hinti szét a lap a szomorú országban. A már megjelent karácsonyi számban oly nevek szerepelnek, mint Jancsó Benedek, Jakab Ödön, Vikár Béla akadémikusok, Lázár István, Gyöngkössy Endre és más jelesek, a szerkesztővel, ki e számban kezdi meg — néhai Csernoch János hercegprimásnak hozzá intézett levelével — az Attila-ügy okmányainak közlését. Jeles könyvekről ismertetés, tudományos, irodalmi kérdésekről felvilágosítás teszik teljessé a minden sorában értékes füzetet. Előfizetése egy évre 10 P. Mutatványszámot szívesen küldenek Gödöllőre!

— **Pénzért mindenki vehet karácsonyi ajándékot,** de ingyen csak az kap gyermekének bármilyen játékot, feleségének csodaszép kézimunkákat, diványpárnát, vagy választás szerinti hasznos háztartási dolgokat, férjének uriszobájába szebbnél-szebb dísztárgyakat, aki a 30 éves egyetlen magyar háziasszony lapból a „Háztartás” magyar asszonyok közlönyéből mutatványszámot kér. A mutatványszámhoz csatolt fényképes katalógusból választhat bármely ajándékot, amely címére bérmentve megküldetik. Budapest, IV., Városház-utca 16., II. em. 1.

— **Menyasszonyok, vőlegények figyelmébe** ajánljuk, hogy óra-, ékszer- és ezüstnemű vásárlásaiknál Debrecenben, Piac-utca 52. sz. alatt a Vármegyeháza mellett keressék fel **Engel László, ezélt Lőfkovits Arthur és Társa ékszerész-üzletét,** hol óriási választékot találnak rendkívül olcsó áron.

KÉRIF A FÜSZERESNÉL
A MOST MEGJELENT,
148 RECEPTET TARTALMAZÓ,
SZINES KÉPEKKEL ILLUSZTRÁLT
DR. OETKER-FÉLE
RECEPTKÖNYVET
ÁRÁ 30 FILLER



— A hajduszoboszlói ipartestület az iparos és kereskedő ifjúsággal együttesen december 31-én, este 8 órai kezdettel saját helyiségeiben pénztára javára zártkörű szilveszteresti batyus bált rendez.

— Ujvegre saját magát lépje meg a világhírű James-Rudge, vagy Triumph motorkerékpárok közül valamelyikkel. Mindegyik díjakat nyert. Részletfizetés, 18 havi hitel. Bruck Nándor és fiai Budapest, VI., Jókai-utca 21. Körszeti képviselők kerestek! Árjegyzék ingyen és bérmentve.

— Védekezés a tifusz ellen. Az őszi idő beálltával az ország egész területén észlelhető a hasihagymáz megbetegedések számának jelentékeny emelkedése. A népjóléti miniszter a szóbanlevő betegség továbbterjedésének megállítására végett utasítja az ország valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjét — egyéb óvó-intézkedéseknek kellő időben való megtétele mellett — hogy szigorúan tiltsák el az ilyen betegeket, betegsége gyanusakat és baj terjesztése szempontjából rendkívül veszélyes „csirahordozó”-kat, vagyis egyébként azokat az egészséges egyéneket, akiknek ürülékeikben tifuszcsírák kimutathatók az élelmiszer cikkek előállításától, kezeletétől és forgalombahozatalától és általában gondoskodjanak arról, hogy fertőzött helyekről (házból, üzemből) származó élelmiszerek ne kerülhessenek forgalomba.

— Eladó a Horthy Miklós-ut 181. számú Huszthy-féle házastelek, autójavitóműhellyel és darátomalommal. A telek egészben, vagy parcellázva eladó. Értekezni lehet: özv. Huszthy Sándornéval.

— A Budapesti Nemzetközi Baromfi-piac. A baromfitenyésztők Országos Egyesülete december 6-9-ig rendezte meg ez évben nemzetközi baromfi-kiállítását, amely keretén az előző évekhez viszonyítva lényegesen kibővültek. Ez idén összesen 3200 állat szerepel. Legszámosabban a tyúkfélék közül a Leghorn és a Rhode Island red fajták voltak képviselve egyenként 620 db-al. Szerepeltek még az orphington, plumth, minorka, magyar parlagi, brahma, houden, langschán, angol viador és bantam-tyúkfélék, valamint és indiai fajták: emdeni ludak, zether- és bronz-tyúkok, gyöngytyúkok, számos gazdasági és díszgalambfajta és több száz különféle fajtájú házinyul. Igen gazdag volt a baromfitenyésztési eszközök, u. m. keltető gépek, műanyag, etetőkészülékek stb. csoportja is. A nagyszámú anyag bírálata hatalmas munkát adott a bírálóbizottságnak, amely Békesy Jenő min. tanácsos vezetésével kitűnően működött. A szép sikerért jól megérdemelt elismerés illeti Jandaurek Vince gazdasági főtanácsost, az Egyesületi ügyvezető igazgatóját és Winkler János gazdasági tanácsost, főtitkárt.

— Elmarad a tanítói gyógyház építkezése. A fűrdőgyben beállott megoldatlan helyzet miatt az Orte elnöksége e-határozta, hogy a tanítói gyógyház építkezését egyelőre leveszi napirendről. Ez az állapot reméljük nem sokáig fog tartani. Azt a néhány száz tanítót, tanárt, lelkeszt ne riasszuk el gyógyfürdők látogatásától, jó lesz azokat magunkhoz édesgetni mielőbb.

— Valódi angol szöveteket olcsón nem lehet kapni máskor, csak most, ugyanis a világhírű Semler-cég (Budapest, Bécsi-utca 7) kiadja az ez évben felhalmozódott legkiválóbb minőségű angol szövet-maradékokat. S hogy ez olcsó szövet-maradékok valóban angol gyártmányúak, azt garantálja a Semler-cég világhíre s az a bizalom, amely irányában általános. Olvasóinknak szívesseget igyekezzünk tenni azért, hogy e rendkívül kedvező alkalomra a karácsonyi ünnepek alkalmával figyelmüket felhívjuk.

— Leventebál lesz karácsony másodnapján este a Bika-nagytermében. Belépődíj 1 pengő.

— Karácsonyi és ujévi ajándékok: legújabb regények, ifjúsági olvasmányok, képeskönyvek, játékaruk, karácsonyi és ujévi levelezőlapok, díszsoltárok és imakönyvek dus választékban kaphatók: Balogh Kálmán könyv- és papirkereskedésében Hajduszoboszlón, Vértanúk-tere 148. sz.

Figyelem!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

előnyömdámat

a Csarnok-udvarban lévő órá- és ékszerész üzletbe helyeztem át, ahol a legdivatosabb és legszébb madéra, angol madéra, riselli minták mindennemű dolgokra a legolcsóbb árában kaphatók. Gyönyörű diványpárnák, szekrény-csikok, párnák, abroszok és függönyök, futók és tabletek, tálcakendők, fésű és kefe tartók, zsebkendők készen, kidrukolkolva is vannak, valamint hozzávaló pamutok is kaphatók. Ugyanott monogrammozást, himzést és ruhaplisszérozást is elvállalok. Magamat a n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel:

Dávidovits Ella.

— Anyakönyvi hírek. Eljegyzések: Fehér Gábor és Fazekas Mária, Sándor Gábor és Árva Zsófia, Varga Imre és Árva Eszter, Vértési János és B. Szabó Zsófia, B. Szabó Gábor és Vértési Erzsébet, Agárdi Sándor és Csépnai Julianna. Házasságok kötötték: Huszti Kálmán és Szilágyi Zsófia, Közér György és Szűcs Vilma, Agárdi János és Kegyös Jutanna. Halálozások: Cs. Zoltán 1 hónapos, Lovas József 70 éves, Kakas Sándor 34 éves, Gulácsi Erika 15 napos. Született: 5 fiú és 2 leány.

— A „Hajduszoboszlói Gazdálkodó Ifjak Egyesülete” ma vasárnap este fél 8 órai kezdettel a Magyar Nemzeti Színház színpadán művelődé-előadást rendez. Jegyek elővételben délután 10-12 óráig a Gazdálkodóknál B. Nagy Péter pénztárnánál és az előadás megkezdése előtt a pénztárnál. Színre kerül: A Gyűrűs Zsidó. Vidám népszínmű 3 felvonásban. Írta: Illyésné Ferenczy E. Szereplők: Máté Ferenc, kurátor: Kircsi Elek, Máténé, a felesége: Cseke Liduska, Ferenc: Tóth János, Juliska, leányuk: Tóth

Szabóné, a felesége: M. Kovács Erzsébet, Jancsi, kak: Lovas István, Balázsné, özvegy asszony: Kovács Iduska, Magdus, a leánya: Zöld Juliska, Tréki Rózsi, egy leány: Bérés Marika, Boris, vénlány Mátéék szülőjének: Dörgő Iduska, Kakas Samu, özvegyember: Szilágyi János, Segédjegyző: Csanády Lajos, Icig zsidó: Tóth Sándor, Záli, a felesége: Márton Pirokska, Jóska, egy leány: Cseke Ferenc, Kisbíró: Tóth Péter, Csenedőrk: Kállay Ferenc, Kádár Sándor. Rendező: Szilágyi Lajos. Sugó: Sinai Sándor.

— Lokomobil- és cseplőgépkelzői tanfolyam. Az érdekeltek tudomására hozza a keresk. és iparkamara, hogy a debreceni m. kir. áll. fa- és fémpipari szakiskola igazgatósága 1929. január hó 4-én lokomobil- és cseplőgépkelzői tanfolyamot nyit. Felvehető mindenki, aki 18 életévét betöltötte és irni, olvasni tud. A tanfolyam tartama 12 hét, előadások hetenkint háromszor hétfőn, szerdán, pénteken délután 6-8-ig tartanak. Tandíj 29-30 pengő, vizsgadíj 16-20 pengő. Beiratkozni lehet a délutáni órákban az igazgatóságnál: Debrecen, Széchenyi-ut 2.

A Hajdumegyei Takarékpénztár

tisztelettel közli, hogy megkezdte a törlesztéses kölcsönök

folyósítását évi 7 $\frac{1}{2}$ % kamat alapján

35 éves törlesztési tartammal, mely kölcsönök kártérítési díj nélkül bármikor visszafizethetők.

A kölcsönök minden levonás nélkül 100%-os árfolyamon folyósítatnak.

A kölcsön bekebelezése illetékmentes. Mindennemű felvilágosításokat készségesen nyújt az intézet a hivatalos órák alatt.

— Üzletek nyitvatartása a Karácsony hetében. A Karácsony ünnepét megelőző vasárnapon, vagyis december hó 23-án, a nyílt árusítási üzletek általában reggel 6 órától déli 12 óráig tarthatók nyitva. A mérsáros- és hentesüzletekben a husneműek e vasárnapon csupán reggel 7 órától 10 óráig árusíthatók. A nyílt árusítási üzleteket (boltokat) az azokhoz tartozó irodai és raktárhelyiségekkel együtt a 75962-1922. K. M. számú rendelet értelmében a Karácsony első ünnepét megelőző hat köznapon tehát a folyó évi december hó 18-tól december hó 24-ig bezárólag este 7 óráig, fűszer- és élelmiszerkereskedéseket, szatócüzleteket, valamint a túlnyomóan állami egyedárusági cikkek árusítására berendezett üzleteket pedig este 8 óráig lehet nyitvatartani.

— Utleveleket vizumoztat! — Idegennyelvű iratokat magyarra fordíttat, hitelesített! — Ingatlan-kölcsönüggekben felvilágosítást nyújt! Bizalmas természetű családi ügyeket, magánügyeket a legnagyobb titoktartással intéz! — Irógépen leír és sokszorosít bármilyen írásmunkát! Gépírást tanít! 14 nap alatt bárki megtanulhat írógépelni, tandíj 20 pengő! — Házakat, földeket megvételre, földbirtokokat haszonbérbe ajánl a 30 év óta fennálló Nagy Lajos általános ügynöksége és országos ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Csapó-utca 56. Levelekhez válaszbélyeg csatolandó!

KÖZGAZDASÁG.

Nagybritánia gazdasági politikájának elítélése.

Kanadából jelentik, hogy egész Kanadában és az Egyesült Államokban is nagy feltűnést keltett az a beszéd, amelyet az U. S. Eaton az előkelő newyorki és cleve-landi bankcég vezetője avval vádoltja az Angol Birodalom gazdasági politikájának vezetőit, hogy hiányzik belőlük az imitatva ahhoz, hogy a birodalom erőforrásait fejlesszék. Mr. Eaton tiszteletére bankettet adtak Ottawaban, amelyen a kanadai pénzügy és ipar celebritásain kívül a politikai élet vezetői is résztvettek, ezek között Mr. Mackenzie King Kanada miniszterelnöke Sir Robert Borden, a kanadai kormány többi tagjai is. Mr. Eaton kanadai születésű és az amerikai pénzügy világ legkimagaslóbb alakja. Beszéde során kijelentette, hogy Nagybritániától Kanada fogja átvenni a vezetést a koloniákban és dominiumokban parlagon heverő mérhetetlen nagyságu természeti kincsek kiaknázására. Kanada hivatása, hogy megadja az impetust a birodalom kihasználatlan erőinek kifejlesztésére és arra, hogy hasznathozó foglalkozást nyújtson az angol lobogó alatt élő száz és száz milliónyi lakosnak. A kanadaiaknak nem szabad határt szabni Kanada természeti erőinek kihasználásában és bár ez is óriási feladat, át kell venniük a vezetést a többi koloniák és dominiumok gazdasági viszonyainak kifejlesztésében is.

Mr. Eaton beszédének az a körülmény ad kiváló jelentőséget, hogy beszédét a kanadai élet jelenlevő összes celebritásaihoz intézte. A banketten Mr. Gordon Edwards a parlament tagja volt a házigazda. A bankettet a kormányzói palotában adott reggeli előzte meg, amelyet Viscaunt Willingdon Kanada kormányzója adott Mr. Eaton tiszteletére.

A tavaszi mezőgazdasági kiállítás. A tavaszra tervezett Országos Mezőgazdasági Kiállítás keretei messze túlhaladják az eddig szokásos tenyészkiállítások méreteit. Nemcsak az állattenyésztés egyes ágai kerülnek bemutatásra, hanem az egész mezőgazdasági termelés és ezzel kapcsolatos ipar is. Az állatvásártelepen lóistállót és hajtópályát építettek, úgyhogy lókiállítás is lehet tartani. Különböző lovasosztatok felvonulása és mutatványai, valamint a díjazott állatok kiállítása fogják kiegészíteni az eddigi látványosságokat. Tenyészállatkivitelünk előmozdítása érdekében az előkészítő bizottság a külföldön is hathatós propagandát fejt ki, így a külföldi vásárlók száma valószínűleg emelkedni fog. A magyar vasutak 50%-os utazási kedvezményt adnak a kiállítás látogatóinak.

Áldás a háznál

az egész világon szabadalmazott

Autó-Siphon üveg

Ne késsen ön sem azt saját érdekében mielőbb beszerezni, mert egy perc alatt háznál, tanyán mindenkor friss és kifogástalan minőségű szikvizet készíthet!

Mindenkinek kedves alkalmi ajándék!

Olcso**bb** mint a gyárilag készített szikviz.**Hygienikus!** Könnyen kezelhető!

Egyszeri látásra bárki készíthet szódavizet! Rendkívül gazdaságos és nem kell többé idegen kézen forgó üvegeket használni, ami egészségi szempontból — különösen járvány idején — nagyon fontos.

Beszerezhető:**Faller János**

„JUSTITIA” gyógyszerárában Rákóczi-ut.

Halló! Halló!**Nagy tévedésben vannak**

azon urak és hölgyek, akik azt hiszik, hogy szörmeszükségeiket Debrecenben olcsóbban tudják beszerezni, mint idehaza Szoboszlón. Kérem, győződjön meg, hogy műhelyemben szebbnél-szebb szörméket a legolcsóbb áron kaphat. Elvállalok férfi és női kabátok bélelését és gallérozását, szörmék kijavítását, sárga és fekete bőrkabátok festését, sapkák, bőrmellények és női bőrkabátok izléses megvarratását, vadbőr kikészítését. Szabóknak és tisztviselőknak 10 százalékos árengedmény.

Tisztelettel:

VÉGH KÁLMÁN
szücsmeister, Hajduszoboszló, Kossuth-utca 447.**A Gazdasági Bank**

Részvénytársaság Hajduszoboszlón

hosszulejártatú 35 éves**törlesztéses kölcsönöket****7 1/2 % évi kamatozás mellett**

bonyolít le, a legelőnyösebb feltételek mellett.

A kölcsönök lebonyolítása

8 nap alatt történik.

Értekezni lehet a hivatalos órák alatt.

IGAZGATÓSÁG.**Dobja ki** anódját, accumulatorját, régi rádióját, mert csak úgy szabadulhat meg a sok bosszúságtól!**Vegyen** a világítási hálózatba kapcsolható anód és accumulator nélkül hangszóróval működő**RÁDIÓT!**
JUHÁSZ LAJOS

villany- és rádiószereletől!

Érdeklődőket bármikor szívesen látok.

Hirdessen a Független Hajduságban

A közeledő

karácsonyi és újévi ünnepekre

való tekintettel ajánlunk:

cukrot, kávé, rizst, sőt, mindenféle fűszerárúkat, karácsonyi cukorkát és csokoládét a legolcsóbb árban.

Ajánljuk kiváló fajborainkat, ásványvizeinket, sajt, vaj és esemege-árúinkat.

Pontos és előzékeny kiszolgálásról mindenkit biztosítunk!

Hajduszoboszlói Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet.**Eladó Hajduszoboszlón** 14144—1928.

a Kürti Imre — Kossuth-utca 236. számú — szép nagy üzletháza, értékes helyen, második ház a piachoz, végül pedig közvetlen szomszédja a róm. kath. templom kertjének. Van benne 3 üzlet, továbbá pékség és egy négyszobás lakás mellékhelyiségekkel. A telek nagysága 309 négyszögöl.

Az eladás felett kizárólagos joggal a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik (Debrecen, Csapó-utca 56). Ott teendő a vételi foglaló, ott költendő meg a jogügylet.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

5801—1928. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Kalmár Simon Ernő, Deutsch Ignác és veje, Fischer Adolf és Fia cég, valamint a csatlakozottak kimondott Schwarcz Lajos végrehajtóknak Balla Ferenc végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 220 pengő 68 fillér + 1646 pengő 28 fillér + 1049 pengő 93 fillér + 1787 pengő 58 fillér behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő, Hajduszoboszló r. t. városban fekvő s a hajduszoboszlói 3016. számú telekkönyvi betétben A. I. 1—2. sorszám 3208, 3209. helyrajzi szám alatt foglalt VI. tíz. 558. szám alatti házassági birtokok és kertek Balla Ferenc nevében álló 1/2-ed részére 3350 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi január hó 8. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanrész a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881 : LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881 : LX. tc. 147., 150., 170. §§.; 1908 : XL. tc. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908 : XLI. t.-c. 25. §.)

Hajduszoboszló, 1928. évi november hó 20. napján.
Dr. Bihary sk. kir. bíró.
A kiadmány hitelül:
Szathmáry, kiadó.

Hajduhadházon

14,000 lakosu városban modernül felszerelt gőzmalom eladó. Fényes existencia. Vevő a vételárat a malom jövedelméből kifizetheti. Felvilágosítást ad: dr. Bándy György ügyvéd Hajduhadház.

Meghívó

Hajduszoboszló r. t. város Közbirtokosságának 1928. évi december hó 30. napján délelőtt 10 órakor tartandó

KÖZGYÜLÉSÉRE.

Hajduszoboszló, 1928. december 10.

Dr. Erdős Kálmán
polgármester.**Tárgyak:**

1. 5664—1928. sz. A Bóhn Mihály és társai cserép- és gőztéglyagyár szolnoki céggel kötött pótszerződés elfogadás végett bemutatattik.

2. 12159—1928. A Mezőgazdasági Ipar R. T.-gal kötött haszonbérleti szerződés elfogadás végett bemutatattik.

3. 12126—1928. A Bánom-temető bezárása folytán a VI. tized szélén a mezőgazdasági iparvasút töltésén kívül az u. n. Kalodás-lógernél ref. temető céljára 4 kat. hold területnek s a Kárászhati temető és kabai kövesut között r. kath. temető céljára 2 és 1/2 hold legelő területnek átengedése tárgyában határozathozatal.

4. 14.197—1928. Kovács Albert malomhely átengedése tárgyában hozott közbirtokossági határozat elleni felebbezésére vonatkozóan kiadott Hajduvármegye közigazgatási bizottsági 1821—1928. kib. sz. feloldó határozata s újabb határozathozatalra utasítása.

TURUL-MOZGÓElőadások kezdete:
délután 6 és este 8 órakor!

Ma, vasárnap, december 23-án:

ARANYPÁVA

Világhírű filmregény tíz felvonásban.

Híradó. Burleszk.

Karácsony első napján:

Liliom az én virágom

Warner Brothers superfilmje 9 felv.-ban.

Olympiász I. rész. Burleszk.

Karácsony második napján:

A GÓLYA

Vigjáték világatrakció nyolc felv.-ban.

Olympiász II. rész. Burleszk.Csütörtökön, december 27-én,
délután 6 és este 8 órakor:**A balkezes ezermester**

A legszebb trükkök filmje 8 fejezetben.

Kitűnő burleszkkal.